

# 牢记重大嘱托 勇担责任使命

## ——内蒙古自治区能源行业“高质量发展”系列宣传展示活动

能源是工业的粮食、国民经济的命脉。习近平总书记始终高度重视能源资源安全,提出了一系列新理念新观点新要求,强调能源安全是关系国家经济社会全局性、战略性问题,对国家繁荣发展、人民生活改善、社会长治久安至关重要。在全面贯彻党的二十大精神的关键之年,能源行业踔厉奋发,交上了一份亮点纷呈的答卷。

2024年是新中国成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。习近平总书记在中共中央政治局第十二次集体学习时强调,我们要顺势而为、乘势而上,以更大力度推动我国能源高质量发展,为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障,为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。为此,中国能源报社决定联合内蒙古自治区能源行业相关单位及主流媒体共同开展“牢记重大嘱

托 勇担责任使命”内蒙古自治区能源行业“高质量发展”系列宣传展示活动,旨在宣传和展示能源行业高质量发展中作出突出贡献、取得骄人业绩、体现时代风貌的行业人物企业,进一步激励广大干部群众砥砺奋进、再创佳绩,全力推动能源行业高质量发展,奋力谱写中国式现代化建设能源新篇章。  
现将宣传展示对象名单公示如下,请社会各界和广大市民参与支持。

### 高质量发展领军人物 (按姓氏笔画排序)



101 于亚波  
国家电投集团内蒙古  
白音华煤电有限公司露天矿



102 王晓明  
中天合创能源  
有限责任公司



103 邓成军  
内蒙古白音华海州  
露天煤矿有限公司



104 石广洋  
国能北电胜利能源  
有限公司胜利露天煤矿



105 刘文清  
鄂尔多斯市国有资产投资  
控股集团有限公司



106 刘彦操  
鄂尔多斯市德润私募  
基金管理有限公司



107 孙晓成  
鄂尔多斯市转龙湾  
煤炭有限公司



108 李继春  
霍林郭勒岷通  
天然气有限公司



109 杨杰  
中国石油天然气股份有限  
公司内蒙古销售分公司



110 张洪  
大唐(内蒙古)能源  
开发有限公司



111 张勇  
内蒙古蒙泰不连沟  
煤业有限公司



112 陈虎  
内蒙古昊盛煤业  
有限公司



113 孟峰  
国能北电胜利能源  
有限公司



114 胡庆斌  
中国神华煤制油化工有限  
公司鄂尔多斯煤制油分公司



115 贾宏君  
内蒙古白音华蒙东  
露天煤业有限公司



116 徐勇超  
扎鲁特旗扎哈淖尔  
煤业有限公司



117 郭全锁  
鄂尔多斯市国源矿业  
开发有限责任公司



118 曹宝玉  
国家电投内蒙古  
公司南露天煤矿

### 高质量发展优秀企业 (排名不分先后)

- 201 内蒙古白音华海州露天煤矿有限公司
- 202 霍林郭勒岷通天然气有限公司
- 203 国能北电胜利能源有限公司
- 204 国能北电胜利能源有限公司胜利露天煤矿
- 205 包头市热力(集团)有限责任公司
- 206 国能包头能源有限责任公司
- 207 华能伊敏煤电有限责任公司
- 208 国家电投集团内蒙古白音华煤电有限公司露天矿
- 209 国家电投内蒙古白音华蒙东露天煤业有限公司
- 210 国家电投内蒙古公司南露天煤矿
- 211 扎鲁特旗扎哈淖尔煤业有限公司
- 212 鄂尔多斯市国源矿业开发有限责任公司
- 213 内蒙古能源发电投资集团有限公司乌斯太热电厂
- 214 鄂尔多斯市转龙湾煤炭有限公司
- 215 鄂尔多斯市伊化矿业资源有限责任公司
- 216 内蒙古西部天然气股份有限公司
- 217 鄂尔多斯市能源投资开发有限公司
- 218 鄂尔多斯市新能源开发利用有限公司
- 219 国家能源集团煤化工有限责任公司
- 220 国电建投内蒙古能源有限公司
- 221 中天合创能源有限责任公司
- 222 中国神华煤制油化工有限公司鄂尔多斯煤制油分公司
- 223 内蒙古伊泰准铁路有限公司
- 224 内蒙古蒙泰不连沟煤业有限公司
- 225 国家能源集团神华新街能源有限责任公司
- 226 大唐(内蒙古)能源开发有限公司
- 227 中国石油天然气股份有限公司内蒙古销售分公司
- 228 中国石化销售股份有限公司内蒙古石油分公司
- 229 国能准能集团有限责任公司
- 230 内蒙古伊泰集团有限公司
- 231 鄂尔多斯市德润私募基金管理有限公司
- 232 汇能控股集团有限公司
- 233 内蒙古昊盛煤业有限公司
- 234 神华巴彦淖尔能源有限责任公司

## 参与方式

详情关注“草原云客户端”“内蒙古新闻网”相关报道进入官方展示平台。

活动咨询电话:13081500016

# 以绿色金融助力实体经济高质量发展

## 全力推进“温暖工程” 保障群众温暖过冬

绿色金融浇灌实体经济高质量发展硕果累累。党的二十大报告提出,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出深化金融体制改革,积极发展绿色金融。绿色金融作为实体经济高质量发展的重要驱动力,其重要性日益凸显。通过引导资金流向绿色、低碳、环保领域,绿色金融不仅有助于产业结构的优化与升级,更能够推动实体经济朝着更为可持续、高效的方向,实现高质量的发展。绿色金融降低实体经济的融资成本,提高融资效率,增强实体经济的市场竞争力。在“双碳”目标的大背景下,绿色金融更是成为推动经济高质量发展的关键力量。

军者和专精特新中小企业,使其成为推动绿色发展的中坚力量。以能源、交通、建筑等高耗能行业为例,借助绿色债券和绿色信贷的助力,它们不仅降低资金成本,更赢得政策与市场的双重支持。绿色金融还借助市场化机制,为技术创新和产业升级注入强劲动力。通过金融市场的投资引导,完善废弃物循环利用的网络,确保废钢、尾矿、废石、废渣以及废旧装备产品能够得到全面回收与综合利用。这不仅有助于提升资源使用效率,更将助力实体经济高质量发展之路。绿色投资基金的设立,更是为新兴环保技术实体经济提供成长的沃土,助力创新技术走向规模化应用,从而推动产业绿色转型,提升实体经济核心竞争力。

目进行重点支持,以此推动绿色技术的广泛应用。这些示范项目不仅充分展现绿色技术的优势与可行性,更为其他实体经济提供可借鉴的宝贵经验,有助于实体经济在绿色技术创新道路上走得更稳、更远。

实现实体经济与环境和谐共生的可持续发展目标。

### 深化金融协同 促进实体经济绿色发展

习近平总书记强调:“谋划和推进改革,必须坚持系统观念、全局观念,强化战略思维、辩证思维,分轻重缓急,更加注重系统集成。”绿色金融的蓬勃高质量发展,离不开金融体系内各要素间的紧密协同。通过深化协同作用,绿色金融能更高效地助推实体经济的绿色转型与增长。政府、金融机构、科研机构及实体经济需求构建坚实的合作桥梁,共同致力于绿色技术创新项目的实施与落地。政府层面,应制定具有前瞻性的产业政策和绿色高质量发展规划,明确绿色产业的高质量发展重心与方向;金融机构则需积极创新绿色金融产品与服务,为绿色项目提供充沛的资金支持;科研机构与实体经济应肩负起绿色技术研发与应用的重任。这种全方位的合作模式,能够充分整合各方资源,汇聚力量,显著提升实体经济的发展效率。

金融机构间的协同合作亦不可或缺。通过资源共享、风险分散及共同防范机制,各机构可优化资源配置,提升服务效率,并有效降低系统性风险。同时,合作促进金融服务与产品创新,满足客户多样化需求,提升客户满意度。此外,协同合作还助力维护金融市场公平、透明与稳定,推动市场开放与国际化进程。这种金融协同机制,不仅有助于提升资金的使用效率和安全性,更能为实体经济高质量发展提供新引擎。

党的二十届三中全会对进一步深化金融体制改革作出重大部署,提出要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇文章”,明确金融支持高质量发展的重点任务和实现路径,为提升金融服务实体经济质效指明方向。立足全新历史起点,我们矢志不渝地沿着中国特色金融发展之路砥砺前行。绿色金融必将持续为实体经济的繁荣进步注入强劲而持久的动力,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

(赤峰学院 马萍)

供暖工作涉及千家万户,是关系百姓切身利益的重要民生工程。赤峰市巴林右旗开展“源、网、站、端”及智慧供热方面的全链条、闭环式排查,全力推进清洁取暖,合力抢抓工期,按照“停暖既开工,供暖前完工”要求,全面实施智慧供热改造项目、老旧小区改造工程、供热地下老旧管网改造工程等3个“温暖工程”建设项目。截至目前,智慧供热改造项目已完成投资2300万元,计划升级改造47座热力站,已

完成10座热力站改造,35座热力站正在施工,2座热力站等待施工,预计9月底完成全部改造。老旧小区改造工程项目总投资385万元,改造镇区内老旧小区二次供热管网,共涉及26个小区,27栋楼,1087户,更换热力管道2844米,目前已完成全部改造任务。供热地下老旧管网改造工程项目计划改造建设管网19635延长米,改造老旧小区地管、部分立管8720米,新建热力站2座,预计9月30日完成全部施工工作。(那日苏)

## 以“三实之情” 换取“三心之事”

走好新时代群众路线,深入实际、深入群众、躬身实践,把工作做到人民群众心坎上。民生无小事,枝叶总关情,大事连着民生,小事连着民心。为人民谋幸福,为民族谋复兴,是新时代党员干部不变的初心和使命。以实的情怀,聚焦群众“心上事”。干部只有坚持“从群众中来,到群众中去”,做到访民情、察民意、听民声,方能聚民意,站稳群众立场;还要学会听土话、说土话、办实事,方能拉近干群之间的距离,从而畅通信息、互通有无。以实的方法,解开群众“心头结”。工欲善其事,必先利其器,适合的方式方法加精准对接,才能事半功倍。只有构建“群众

吹哨、政府接单、部门报到”的服务机制,让党员干部沉下去,问题方能浮上来;只有干群“合力”,聚焦急难愁盼,才能解决群众烦心事、忧心事和揪心事。以实的成效,成为群众“心上人”。金杯银杯不如老百姓的口碑。服务群众,要建立群众“好差评”机制,定期对群众不满意的工作“回头看”“回头改”,让群众不满意的干部“回炉再造”,方能锻造一支高素质的新时代干部队伍,以实实在在的成绩向人民群众“交卷”。做人要实,做事更要实。党员干部要以实实在在的实际行动回应群众的急难愁盼;用抓铁留痕的辛苦指数,换取人民群众的幸福指数。(何柠泽)

## 科技赋能出行 助力美好生活

呼和浩特铁路局通过人工智能的运用,新增了便民服务功能,不断提高服务质量,让旅客出行更加高效便捷舒适。在购票时,利用人工智能技术,12306网站优化了候补购票功能,增加了候补订单数量和备选方案数量,提高了旅客候补购票的成功率。同时,扩大了车票改签范围,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内的车票。购买卧铺票时,旅客可以在线上选铺,自主选择铺别。针对老年

人等重点旅客,60岁以上的旅客在票量充足的情况下,系统会优先安排下铺,并为多人同行的一份订单自动分配相邻铺位。此外,如果无法购买直达车票,旅客可以选择购买联程票,通过分段乘车满足出行需求。科技的发展为人们的出行提供了更加安全便利的通道。人工智能、大数据、云计算、无人检票等技术的应用,使乘车更加智能化、便民化和安全化。同时包头客运段K196次列车提高服务质量让旅途更温馨。(王丽洋)

## 以“内控标准化”推动口岸营商环境再优化

额济纳海关深入贯彻落实海关总署优化营商环境16条措施,以“内控标准化”探索营商环境“优化路径”,今年1月至8月,助力策克口岸进出口总值破98亿元,同比增长38%。将内控节点嵌入业务办理流程,严格落实“首问负责制”,切实构建“网、电、邮”多位一体的意见受理体系,撰写沟通答复制度化指南,培育优良窗口作风,针对清单撤撤、

国内车辆未离场数据等堵点难点,探索优化“不见面”“线上办”等流程,加快异常处置效率;建立“直链式服务”机制,叠加“企业问题清零”“关长送政策上门”等措施,推动滞纳金减免等措施,充分释放改革红利。下一步,额济纳海关将持续畅通企业痛点、海关答题、破解难题服务链条,打造优良口岸营商环境,提高跨境贸易便利化水平,不断提升经营主体的获得感。

遗失声明 ●不慎将内蒙古运昇镁业科技有限公司单位食堂《食品经营许可证》副本(证号:JY31501240008640)丢失,声明作废。